

发展美丽产业 建设大美洞桥

“浙江味道、大美洞桥”精品示范线路成型亮相

本报讯(驻富阳记者 骆炳浩 通讯员 倪鹿华 宗晓青)初冬季节,沿着富阳洞桥镇境内的胥高线、俞毕线驾车或骑行,沿途可以看到山林田野间色彩斑斓,手绘文化墙传播新风尚,节点景观展现“石头打墙”艺术……

经过近一年的精心打造,以胥高线、俞毕线两条公路为轴的“浙江味道、大美洞桥”精品示范线路目前已成型亮相。

该线路以显山露水、亲近自然、生态随性为建设理念,串起岩岭湖4A级景区、查口青少年训练营地、文村浙派民居、贤德施肩吾状元故里、贤德石羊色块农业、云台山映山红、集聚状元文化、传统村落文化、农耕文化、石头文化、节庆文化等自然人文资源,融合乡土元素、建筑元素,吸引城里人来这里探寻“浙江味道”,品读乡村百味。

当然,它不仅是一条风景靓丽的生态线、独具特色的文化线,更是一条产业联动的致富线。

小桥流水石寨,野山杜鹃月光。一缕清风吹带花香,更捎带着对乡村深情的怀想……每逢节假日、双休日,坐落在大溪村大坞自然村的民宿“云台石寨”一房难求。

今年,洞桥镇新增“文村人家”“和懿庄园”等精品民宿5家,其中杭州市民宿示范点2个。10月份,浙江房产名企安集团旗下众安民宿产业发展有限公司与富阳正式签约,将通过一年左右时间,把文村倾力打造成为国内精品民宿群落典范。今年,全镇乡村旅游实现经营收入1200万元,同比增长10%。

天井山庄、文曲山庄、横洞山庄等休闲农业示范项目茁壮成长。农产品销售成了民宿经济发展的延伸内容,香榧、铁皮石斛、蓝莓等特色农业效益明显。石羊粮油专业合作社负责人说,随着乡村旅游、民宿经济的兴起,富阳大米的销量也是逐年递



“和懿庄园”精品民宿

增,今年已销售富阳大米0.5万公斤,每公斤卖到34元至40元。

据了解,在美丽产业的发掘与推进中,洞桥镇坚持走“绿水青山就是金山银山”发展道路,坚持“发展美丽产业、建设大美洞桥”战略目标不动摇,不断努力唤醒洞桥乡村的“青山绿水、田园野趣”,努力把“沉睡资源”转化为发展资本,转化为产业发展的优势,力争将洞桥全面打造成为“美丽乡村示范区、美丽产业集聚区”,成为现代版“富春山居图”上的金名片。

明年,该镇将继续做好“美丽乡村”和“美丽经

济”两篇文章,以“美丽经济”为目标,两个“美丽”一起抓,实现美丽乡村建设助推美丽经济发展,美丽经济反哺美丽乡村。全力推进文村美丽宜居村庄建设二期项目,利用众安集团入驻良机,打造高端民宿样板;加快推进杭州青少年洞桥营地项目二期,确保明年7月前正式运行;加快落实上林漂流、塘湾里“上湾·乡村文创部落”、大唐风力发电、文村赤水坞健康养生等项目建设;充分利用重点项目的影响力和辐射力,加快实施蔬菜种植配送、乡村旅游观光服务等配套项目,实现产业联动发展,增强致富增收能力。

新登镇延续文脉彰显古韵之美

本报讯(通讯员 黄涌 江泉峰)富阳新登镇秉承“资源共享、合作共赢”的理念,整合各种教育资源,从单独建设、重复建设转向合建,从独享、分享转向共享,构建起多元化、全方位的文教服务体系,助力“古韵田园、产城融合、靓丽温馨”新型小城市建设。近日,新登镇文教综合体顺利通过区级考核评估。

新登素有“千年古镇、罗隐故里”之称。近年来,

该镇把彰显新登古韵特色,保护、挖掘、传承、弘扬古城文化作为小城市培育试点的重要内容,成功创建浙江省历史文化名镇,编制《古城保护开发规划》,实施城河截污纳管工程,开展罗隐文化、越剧文化的传承活动,得到了广大干群群众的拥护和认可。

今年以来,大山、双庙、湘主等3个村创建农村文化礼堂,实施包秦、塔山等2个村文化长廊提升工程,

相继开展“官塘村七岁儿童启蒙礼”“湘溪村学童拜师礼”“大山村好家风颁奖礼”“五里桥拜寿礼”等礼仪活动及文艺演出活动20余次。文化礼堂活动的常态化,既锻炼了镇村两级的文化干部队伍,又充分发挥了文化礼堂的宣传阵地作用。目前,该镇建成文化礼堂14家,其中官塘村院士陈列馆被评为杭州市农村文化礼堂“十佳特色文化展馆”。

古韵新姿 睦邻和谐 一纸蓝图绘就幸福新紫阳

文/叶慧芳 王紫微 图/李忠

闻鸡再起舞。

紫阳街道,昔日的南宋皇城核心区,坊巷之间传承着源远流长的文脉;紫阳街道,睦邻和谐的首善之区,杭风古韵是人民幸福生活的底色。

今年以来,紫阳街道牢牢把握G20杭州峰会这一历史机遇,紧紧围绕建设“现代化美丽上城”战略目标,坚持以创新促发展,以服务惠民生,推动城市有机更新,产城融合的步伐不断加快。今年1-11月,街道税收同比增长25.36%;地方财政收入同比增长12.71%,连续20个月保持10%以上的增长;预计街道今年可完成总税收10亿元,地方财政收入4.5亿元以上,将实现税收收入2年倍增爆发式发展。

砥砺前行,破茧成蝶。过去五年,是紫阳街道转型升级的五年;未来五年,是紫阳街道涅槃发展的五年。一纸蓝图绘就,且看“古韵新姿、睦邻和谐”幸福新紫阳!

借势转型升级,建设活力新经济

今年年初,望江门外直街的居民顺利签约,挥手告别“脏乱差”的居住环境;大马弄恼人的“喧闹”也画上了“休止符”……以G20杭州峰会为契机,紫阳街道强势推进环境改造、地块征迁,在圆满完成峰会服务保障任务的同时,以“紫阳速度”为实现上城蝶变夯实基础,为产业发展赢得空间。截至目前,街道共完成旧住宅、旧厂房、城中村改造24.5万平方米;累计签约腾空1841户住宅和12家企业,并完成了14个地块(项目)清零任务,超额完成今年任务目标。

城区面貌日新月异,紫阳街道进一步聚焦产业转型升级。今年,街道新引进企业达441家。目前,紫阳街道共集聚金融类企业190家,金融产业相关企业总税收达到3.4亿,地方财政收入超过1.6亿,占比街道地方财政收入37.31%。街道辖区内财政收入排名前15位的企业中,金融类的企业就占了6家。

推进重点项目,创新发展动力。今年,尚城1157·利星城市综合体开业;杭州市首个体育文化创意产业园区——南落马营体育文创园揭幕;锦绣工坊、长城178等文创园区成为青年创客的热门聚集地;盛景网联创新中心正式启用,为“双创”发展提供持续动力。

截至目前,街道已完成固定资产有效投资31亿;预计到今年年底,紫阳街道完成固定资产有效投资将有望超过40亿。



实施民生工程,构建和谐新生活

新年将近,位于紫阳山万松岭隧道口的严官巷,白墙黛瓦的江南民居挂起了一串串红灯笼——今年5月,经过排危改造,独具风情的江南街巷又重焕生机;望南地块,一幢幢高楼拔地而起,安置保障性住房等民生项目平稳推进;增加小区停车位近700个,复绿5.4万平方米,规划面积2.2万平方米的钱塘公园也即将启动建设。

发展是为了让老百姓更有获得感。今年以来,紫阳街道深入实施民生工程,完善居家养老体系,

推进日间照料中心社会化运营全覆盖;加大社会救助力度,积极落实持证困难家庭分级管理制度;完善劳动保障体系,审核、办理就业援助共计2036人次,帮助劳动者追回拖欠工资20余万元。

深化社区体制改革,加快上羊市街社区体制改革进程;开通“凤凰早班车”听取民意、为民排忧解难;创新社区治理和服务,推动居民自治。5000多名“向阳群众”参与平安巡防,1660名“紫阳管家”打通社区服务,共享邻里和谐。

传承坊巷文化,打造国际化社区

文脉传承,宜居生活。

以十五奎巷社区为示范,紫阳街道着力打造集宣传文化、民主议事、娱乐休闲、文体活动等功能于一体的社区文化家园。十五奎巷社区文化家园,充分挖掘老底子南宋文化,将儒家、孝道文化与传统坊巷文化相结合,占地600多平方米的“邻里之家”项目入选上城区为民办实事项目;今年,街道又提升改造了科教文化中心,打造了生活安全科普馆,不断丰富群众的精神文化生活。

以春江社区为示范点,紫阳街道探索打造具有国际化品质的社区格局,以及具有创新活力的国际化社区形态。在春江社区,街道设立了境外人员服务管理站、中西文化交流馆等,让国际友人在杭生活更便利,同时感受中国文化魅力;在甬江社区,配备有英语流利的专职“涉外管家”;今年G20峰会期间,凤凰社区还创办了杭州首份社区英文小报,营造更加开放、多元、包容的社区文化。

富阳“三送一展”进文化礼堂

本报讯(驻富阳记者 骆炳浩 通讯员 郑晓迪)昨天上午,富阳春建乡10多名书法爱好者会聚康村文化礼堂,聆听富阳区书法家协会副主席李志荣的书法讲座。丁咨均、曹国海等5位书法创作骨干现场挥毫泼墨,为村民送福、送春联。

2016年,富阳投入近1300万元,新建(改建)文化礼堂29个,提升17个。全区累计建成156个农村文化礼堂,覆盖56.52%的行政村和93.75%的中心村。富阳区委宣传部、区文联于去年底启动“三送一展”(送书法讲座、送书法雅集、送书法作品、书法巡展)进农村文化礼堂系列活动,得到了区书协和各乡镇(街道)、村的积极响应,一年来已开展活动15场,草根书法爱好者参加授课300多人次,活跃了群众书法创作和交流,推进了文化礼堂和“书法村”创建,浓厚了农村文化氛围。

富阳添省级非遗生产性保护基地

本报讯(通讯员 董飞华)日前,省文化厅公布了第二批浙江省非物质文化遗产生产性保护基地66家(其中传统医药项目8个),传承“张氏骨伤疗法”的富阳中医骨伤医院榜上有名。

“张氏骨伤疗法”是我国中医骨伤重要流派之一,2011年被列入第三批国家非物质文化遗产中医正骨疗法扩展项目名录。富阳中医骨伤医院被确定为省级非遗生产性保护基地后,有利于在保护的前提和基础上进行合理利用,促进传统技艺的传承、利用和发展,推动非遗更好地融入当代、融入大众、融入生活。

据了解,近日,该院引进先进的中药配方颗粒智能调配系统。中药配方颗粒是以符合炮制规范的优质中药饮片为原料,采用现代高新技术提取浓缩而成的单味颗粒,其性味、功效与原生药一致,开水冲服即可。这让吃中药的病人多了一种选择,适合上班族、出差旅行、住校学生等人群。按照浙江省人力资源和社会保障厅规定,三级以上中医医院可享受中药配方颗粒医疗保险报销,该院是全省符合条件的30余家中医医院之一。

春建乡启动环境大提升攻坚行动

本报讯(通讯员 郑晓迪)日前,富阳春建乡启动环境大提升攻坚行动,以村庄整治、沿线整治、集镇整治、工业小区整治、河道保洁、庭院美化、垃圾分类七大专项行动为抓手,全面打造生态秀美、生产富美、生活美的“三美”春建。

春建乡人大代表开展“五个一”行动,助力环境大提升工作:成立“环境攻坚代表观察团”,采用“随手拍”形式,及时发现和收集乡域范围内与“美丽乡村”不和谐的视觉污点、不文明行为,及时曝光,提出整改意见,跟进后续监督;每位代表至少参加一次村党组织安排的环境攻坚专项行动;发挥人大代表的桥梁作用,至少化解一起在环境整治、“三改一拆”等活动中暴露出来的矛盾纠纷;每位人大代表要结对帮扶3-5户庭院创建户,加强日常监督和指导,到年底全部创建达标户;人大代表要带头创建,在自家庭院创建成示范户的基础上,再培育一户“美丽庭院示范户”。

“古韵新姿 睦邻和谐” 幸福新紫阳

——以产业转型为契机,拓展经济发展空间
发展重点产业,紧紧围绕金融类企业和美金融企业引进布局谋篇;打造重点区块,紧紧抓住钱塘江金融港湾、望江智慧产业园、南宋皇城小镇、望江新城等重点项目的机遇,加快推进产业基地、文创园区、众创空间、城市综合体等城市更新项目,拓展经济发展空间。

——以品质提升为重点,建设幸福和谐家园
继续发扬克难攻坚、连续作战的“紫阳精神”,以最快速度完成征收清零工作,改变城市面貌,提升居住品质;深化社区体制改革,加快上羊市街社区体制改革进程,坚持居民自治理念的基层实践;加快邻里服务中心建设,探索邻里服务中心在征迁地块上的服务拓展;充分引入社会资源,加快“夕阳”产业发展,拓展居家养老服务范围;完善“七彩阳光”自治管理服务平台,组建多元社会救助网。

——以智慧城市为蓝本,提高精细化管理水平
探索智慧社区建设,借鉴甬江社区先进物管经验,推出准物业智慧管理平台,提升社区准物业管理智能化水平;试点海潮社区、木场巷社区公共服务站改革;以春江社区为样本打造国际化社区;擦亮“紫阳管家”群防群治、平安建设品牌。

——以文化建设为根脉,塑造多元文化品牌
传承是为了更好地发展。结合南宋皇城小镇,深挖南宋文化底蕴;形成具有鲜明杭州特色和浓郁南宋文化氛围的二十三坊文化旅游产业集聚区;提升太庙广场文化,融入更多南宋文化体验活动;配合海潮寺特色文化街区项目建设,提前谋划研究院落文化、禅茶文化等,打造文化旅游新亮点。充分利用生活安全科普馆、南落马营体育文化公园等全新体育文化载体开展惠民文体活动,让居民共享城市发展成果。